



# 植根地方经济 服务周口民生

## ③ 以邮资票品为载体,艺术化展示地方经济文化

近年来,周口市邮政公司在市委、市政府的正确领导下,始终坚持全心全意为人民服务的宗旨,以服务地方经济建设和社会发展为己任,忠实履行普遍服务和特殊服务义务,努力提高管理水平和服务水平,积极服务民生,为构建和谐周口作出了积极贡献,先后被授予“河南省五一劳动奖状”、“全国邮政系统职工素质建设工程优秀组织单位”、“周口市行风建设先进单位”、“十佳优质服务单位”,并一直保持“省级文明单位”、“省邮政系统优秀企业”等荣誉称号。基本上实现了“业务结构合理、管理科学规范、基础设施健全、信息技术先进、经济效益稳定、社会形象一流”的战略目标。

本地文化资源,先后发行了《中国古代思想家——老子》、《太昊伏羲 水城淮阳》、《民族英雄吉鸿昌》、《豫东明珠 中国沈丘》、《国学经典 千字文》、《始母女娲 美丽西华》等文化品位高、地方特色突出的高质量

邮资票品,艺术化展现了周口浓厚的文化底蕴、秀美风光与和谐发展,被集邮爱好者竞相收藏,并受到广泛赞誉。近期,邮政集邮又开通了微信公众服务平台“周口集邮”,2015年新邮预订正在进行中。

## ④ 积极推进报刊发行工作,服务周口精神文明建设

发行是邮政的传统业务。周口邮政现有城乡投递段道429条,年投递里程226万公里,报刊亭121个,总服务面积11968平方公里。年投递报刊600多万份,年零售报刊25万份,肩负着党报党刊的发行工作。年投递信函、印刷品等邮

件262万余件,年复活死信300余件,投递服务质量一直居全省前列。年投送农业科技类报刊260多万份,年配送“农家书屋”120多万份,积极服务“三农”。积极推进广告期刊、形象期刊等新业务,多角度满足中小企业宣传需求。报刊零售亭

叠加话费代充值,水、电、燃气费代缴,票务代购,彩票代售,电动车自行车充气、充电等一系列业务,便民利民,为宣传党和国家的方针政策、传播科技文化知识、助推地方精神文明建设作出了积极贡献。

## ⑤ 邮政储蓄点多线长种类全,助农惠农

邮政储蓄自1986年开办以来,始终以服务“三农”为工作重心,不断进行产品创新,形成了以储蓄存款为主体,以国际国内汇兑、转账、银行卡、代收代付、理财等多种中间业务相配套的金融服务产品体系。全市现有储蓄网点158个,遍布我市所有乡镇,

网点覆盖率居金融机构第一。其中农村储蓄存款占比达82.3%,为我市经济建设尤其是农村经济建设作出了积极贡献。助农取款、代发粮食补贴、小额信贷等业务,多元化惠农、助农;网上银行、手机银行、电视银行等业务,多层次便民、利民;叫号机、POS机、存

取款一体机、商易通、免费wifi等自助终端的全方位布放,大大改善了用户用储环境;“送金融知识下乡”、“反假币宣传”等义务宣传,为广大农村带去了丰富实用的金融资讯,最大限度地满足了居民的金融服务需求。

## ⑥ 函件、电子商务、代理保险等专业与民生接轨,华丽转型

函件业务是邮政的基础业务,多年来,一直以封、片、卡为载体,以名址库数据资源为依托,立足普遍服务,着力产品创新。2014年,该专业运作的农民负担监督卡、交警罚款告知书账单、旅游及招生商函、儿童DIY礼盒、乐邮全城、“天天邮戏”“武林风”文化惠民演出、想啥邮啥、邮政小包等项目,及时贴切地为政府、机关和百姓生活服务。

邮政电子商务推出的代办邮储账户变动通知短信、交通违法通知短信,代收电费、水费、燃气费、话费,代放手机号,代卖机票、火车票、彩票、车购税等业务,服务周到,价格优惠,3800个便民服务网点遍布城乡、社区,为我市广大储户、车主、外出人员、小区居民、彩民、乡镇农户提供了便利。

邮政代理保险利用邮政点多、线长、面

广的优势,将各保险公司无力触及的服务区域伸展到每一个角落,方便了不同层次的居民用保,尤其是偏远地区的居民用保。截至目前,代理产品囊括中国人寿、新华人寿、人民人寿、泰康人寿、太平洋财险、大地财险等十余家保险公司的各类险种,银保市场占有率达到52%,成为我市险种最全、规模最大的一家保险代理公司,为保户在养老、健康、理财等方面提供了有力保障。

## ⑦ 加强监督管理,提升服务质量

服务质量的高低,直接关系着人民群众的切身利益。市邮政公司一直高度重视服务监督管理工作,多措并举,不断提升服务水平。一是建立和完善了社会监督体系,在全市各营业窗口向社会公布邮政服务承诺,将邮政服务项目、资费标准、服务要求以及省、市、县三级服务监督电话向社会公布,自觉接受社会监督。二是树立“群众利

益无小事”的观念,面向社会开通“11185”服务热线,对用户的业务咨询、邮件查询、服务投诉,做到事事有着落、件件有回音,以实际行动取信于民。三是适时组织形式多样的业务技能培训,深入开展职业道德、家庭美德和社会公德教育,不断提升员工队伍综合素质和业务技能,增强从业人员遵纪守法和规范服务的自觉性。今年以来,

先后收到各类用户表扬信50多封,市级以上新闻媒体表扬200余篇(次)。

而今,以马为首的市邮政公司领导班子,多措并举,对内强素质,对外树形象,再肃局风、行风。全市邮政干部职工,开拓进取,勇争一流,将为广大邮政用户提供更好的用邮服务,为我市经济发展作出更好更大的贡献。

